



ΚΟΙΝΟ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ ΕΠΙ ΤΗ ΛΗΞΕΙ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΙΚΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΣ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ ΝΕΟΦΥΤΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ

Από 23^{ης} έως 30 Μαΐου 2014 ο Άγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος πραγματοποίησε την ειρηνική επίσκεψη αυτού προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Τη συνοδεία της Αυτού Αγιότητας αποτελούσαν οι Μητροπολίτες Βίντιν Δομετιανός, Λοβτσάν Γαβριήλ, Βάρνας και Βελίκαγια Πρεσλάβας Ιωάννης, Ρούσεν Ναούμ.

Κατά τη διάρκεια της ως άνω επισκέψεως οι Προκαθήμενοι των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας συλλειτούργησαν στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού Μόσχας και τον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Παναγίας του Καζάν Αγίας Πετρούπολεως, μετείχαν στις εκδηλώσεις επί τη Ημέρα των Σλαβικών Γραμμάτων και Πολιτισμού, επισκέφθηκαν την Πρεσβεία της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας στη Ρωσική Ομοσπονδία.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Νεόφυτος προσεκύνησε τα ιερά σεβάσματα της Λαύρας της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου και της Λαύρας του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ, μετέβη στις Θεολογικές Σχολές Μόσχας και Αγίας Πετρούπολεως, προσεκύνησε τους Ιερούς Ναούς και Μονές Μόσχας και Αγίας Πετρούπολεως, παρέστη προσευχόμενος κατά τη Θεία Λειτουργία στο εν Μόσχα Μετόχιο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Στις 27 Μαΐου πραγματοποιήθηκαν στην Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας επίσημες συνομιλίες μεταξύ των Αγιωτάτων Πατριαρχιών Μόσχας και Πασών των Ρωσικών Κυρίλλου και Βουλγαρίας Νεοφύτου. Επίσης οι δυο Προκαθήμενοι συνεζήτησαν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων διμερούς ενδιαφέροντος.

Ειδικότερα δε τονίσθηκαν τα ακόλουθα:

- η μεγάλη σημασία της συνεργασίας των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας για τη διαφύλαξη των παραδοσιακών πνευματικών και ηθικών αξιών στους αδελφικούς λαούς·
- ο σπουδαίος ρόλος των εν Μόσχα και εν Σοφία αντίστοιχων Μετοχίων των δυο Εκκλησιών για την εμβάθυνση των διμερών σχέσεων·
- η λυσιτελής ανάπτυξη των Ορθοδόξων χριστιανικών προσκυνηματικών περιηγήσεων και ιδίως των εκδρομών της Ορθοδόξου νεολαίας προς τα ιερά προσκυνήματα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας, προς τους τόπους ηρωικών κατορθωμάτων των στρατιωτών αγωνισαμένων υπέρ της απελευθέρωσης της Βουλγαρίας από τον Οθωμανικό ζυγό και προς τα ιερά προσκυνήματα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας·
- ο συμβολισμός της εν Μόσχα ανεγέρσεως Ιερού Ναού Αγίου Κυπριανού Μητροπολίτου Κιέβου, Μόσχας και Πάσης Ρωσίας, μεγάλου υιού του Βουλγαρικού λαού·
- η προθυμία συνεχίσεως και διευρύνσεως της ανταλλαγής φοιτητών από τα θεολογικά ιδρύματα και των δυο Εκκλησιών·
- η λυσιτελής μεταφορά των ιερών κειμηλίων από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας για προσκύνημα των εν Βουγαρία πιστών και των ιερών κειμηλίων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της

Βουλγαρίας στο Πατριαρχείο Μόσχας.

Οι Αγιώτατοι Πατριάρχοι Κύριλλος και Νεόφυτος εξέφρασαν την ευαρέσκειά τους για την εν Κωνσταντινουπόλει μεταξύ 6^{ης} και 9^{ης} Μαρτίου 2014 γενομένη Σύναξη των Προκαθημένων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, η οποία εξέτασε σπουδαία θέματα αναφορικώς προς τη μέλλουσα να συνέλθει Αγία και Μεγάλη Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας και καθιέρωσε τον δι' ομοφωνία τρόπο λήψεως όλων των αποφάσεων τόσο κατά την ίδια τη Σύνοδο, όσο και κατά τα διάφορα στάδια της προπαρασκευής της.

Οι Ορθόδοξες Εκκλησίες Ρωσίας και Βουλγαρίας θεωρούν ότι αυτή η αρχή προβλέπει την υποχρεωτική συμμετοχή στη προσυνοδική πορεία και στην ίδια τη Σύνοδο όλων ανεξαιρέτως των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Η ειρηνική επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου Βουλγαρίας Νεοφύτου πραγματοποιήθηκε σε θερμό και αδελφικό κλίμα προς σύσφιξη των ανέκαθεν αδελφικών δεσμών μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/51430/>